

KLASA: 602-04/12-18/385  
URBROJ: 251-379-10-13-26  
Zagreb, 17. svibnja 2013.

U hotelu Westin u Zagrebu u četvrtak i petak, 16. i 17. svibnja 2013. godine, održana je 13. međunarodna Konferencije medicinskih sestara i tehničara u organizaciji Zdravstvenog veleučilišta u Zagrebu sa temom;

*„Strategije razvoja visokog obrazovanja medicinskih sestara u Hrvatskoj u perspektivi europskih integracija i regionalnog povezivanja“*

Na Konferenciji je sudjelovalo oko 400 medicinskih sestara i tehničara, kojima je 30 - tak izlagača iz Hrvatske i zemalja regionalnog okruženja (Bosne i Hercegovine, Slovenije, Srbije i Makedonije), održalo izlaganja vezana uz problematiku, te perspektive i planove razvoja obrazovanja medicinskih sestara u njihovim zemljama, kao i mogućnosti i potrebe jačeg regionalnog povezivanja u cilju harmonizacije nastavnih programa, veće mobilnosti nastavnika i studenata, a sukladno preporukama, načelima i standardima Direktive 2005/36 Europskog parlamenta.

Nakon održanih izlaganja i rasprava doneseni su slijedeći;

## **ZAKLJUČCI I PREPORUKE**

**(Skraćeni)**

### **A.) ZAKLJUČCI VEZANI UZ PROŠIRENJE REGIONALNE SURADNJE I HARMONIZACIJE NASTAVNIH PROGRAMA**

**Ad. 1.)** S obzirom da sestrinstvo spada među profesije čiji su standardi obrazovanja regulirani propisima na razini cijele Europske zajednice, konkretno odredbama Direktive 2005/36EC, sve zemlje koje teže uključivanju u sastav Europske zajednice moraju obrazovanje medicinskih sestara uskladiti sa kriterijima predmetne Direktive. Slovenija i Hrvatska su zemlje regije koje

su to u najvećem dijelu već učinile, a ostale zemlje regije u različitim su fazama prilagodbe sa Direktivom. Zato je predloženo da se radi trajne harmonizacije svih regionalnih programa obrazovanja medicinskih sestara sa Direktivom, svake godine u drugoj zemlji Regije održavaju konferencije s istom tematikom a u cilju postizavanja mogućnosti međusobnog automatskog priznavanja stečenih kvalifikacija u svim zemljama Regije.

**Ad. 2.)** Predlaže se da se financiranje svih aktivnosti vezanih uz bolju harmonizaciju obrazovanja medicinskih sestara u području Regije, pokuša osigurati iz fondova Europske zajednice u okviru zajedničkog projekta čije će osnove sudionicima Konferencije iz drugih zemalja predložiti Zdravstveno veleučilište iz Zagreba kao predložak za izradu cjelovitog projekta regionalnog povezivanja i harmonizacije standarda i sadržaja obrazovanja medicinskih sestara u Regiji.

**Ad. 3.)** Predlaže se da svi predstavnici ustanova visokog obrazovanja koji su sudjelovali na Konferenciji svojim rukovodstvima predlože potpisivanje pisma namjere kojem će se iskazati dobru volju i motivaciju za nastanak regionalne suradnje na unapređenju međusobnog usklađivanja standarda i kvalitete sestrinskog obrazovanja u regiji i jačanje međusobne mobilnosti nastavnika i studenata između pojedinih ustanova iz raznih zemalja Regije. Predložak pisma namjere izraditi će i distribuirati predstavnicima visokoškolskih ustanova Zdravstveno veleučilište iz Zagreba u roku od dva tjedna od završetka Konferencije.

**Ad. 4.)** Predlaže se sudionicima konferencije iz zemalja Regije da predstavnike izvršnih i zakonodavnih tijela u svojim zemljama što detaljnije upoznaju sa nužnošću usklađivanja obrazovanja medicinskih sestara sa odredbama Direktive 2005/36EC kako bi se što prije izradili prijedlozi izmjena i dopuna njihove nacionalne regulative koja uređuje sustav obrazovanja medicinskih sestara u pojedinim zemljama, u cilju što bolje harmonizacije načelnih i programskih odrednica i uklapanja u Bolonjski model visokog obrazovanja koji je i osnovni Direktive 2005/36EC. Pri tome se preporuča korištenje iskustava onih zemalja Regije koje su svoje obrazovanje medicinskih sestara uskladile s Direktivom, posebno Slovenije.

## ***B. ZAKLJUČCI VEZANI UZ STRATEGIJE I RAZVOJ OBRAZOVANJA MEDICINSKIH SESTARA U HRVATSKOJ***

**Ad. 1.)** Sukladno prijedlogu izmjena i dopuna Direktive 2005/36EC i spoznajama da se većina zemalja EZ opredijelila da ulazna obrazovna

razina za početak obrazovanja za medicinsku sestru opće njege u zemljama EZ bude 12 godina općeg obrazovanja, predlaže se organizirati obrazovanje medicinskih sestara *isključivo na razini visokog obrazovanja*.

**Ad. 2.)** Predlože se razvijati obje vrste visokog obrazovanja medicinskih sestara - *i stručne i sveučilišne studije za medicinske sestre*. *Stručne*, na visokim školama i veleučilištima usmjerene najvećim dijelom aktualnim potrebama hrvatskog zdravstva za medicinskim sestrama kvalificiranim prema standardima Direktive 2005/36EC, i *sveučilišne*, na fakultetima i odjelima sveučilišta usmjerene dugoročnim potrebama za medicinskim sestrama nastavnicama i medicinskim sestrama koje će razvijati istraživanja u području sestrinstva, usmjerene stjecanju najviših (doktorskih) kvalifikacijskih stupnjeva u sestrinstvu.

**Ad. 3.)** Predlažu se izmjene i dopune Zakona o znanosti i visokom obrazovanju kako bi se *osigurala mogućnost prijelaza sa svih razina stručnih na sve razine sveučilišnih studija* uz uvijete koje trebaju određivati same visokoškolske ustanove.

**Ad. 4.)** Predlaže se poticati Ministarstvo zdravlja RH za izradu kratkoročnih i dugoročnih potreba za medicinskim sestrama različitih kvalifikacijskih razina, različitih vrsta obrazovanja (sveučilišnih i stručnih), a posebno različitih specijalističkih programa obrazovanja usmjerenih specifičnim potrebama sustava zdravstva, kako bi se obrazovne ustanove u svojim planovima upisa mogle ravnati prema potrebama zdravstvenog sustava.

**Ad. 5.)** Predlaže se poticati razvoj širokog raspona cjeloživotnog formalnog obrazovanja medicinskih sestara kako bi se što prije podigla danas preniska razina obrazovanja velikoga broja medicinskih sestara zaposlenih u zdravstvu.

**Ad. 6.)** Poticati organiziranje raznih vrsta „zduženih studija“ za medicinske sestre, koje će moći zajedničkim kadrovskim i drugim kapacitetima izvoditi domaće i strane visokoškolske ustanove

**Ad 7.)** Izmijeniti Zakon o sestrinstvu u člancima kojima se stručni specijalistički diplomski studij ne priznaje kao viša razina obrazovanja medicinskih sestara, jer je to u neskladu s pravima koja se medicinskim sestrama diplomiranim na specijalističkim diplomskim studijima daju Zakonom o znanosti i visokom obrazovanju.

**Ad. 8.)** Poticati Ministarstvo zdravlja da potakne zdravstvene ustanove na izmjene i dopune sistematizacija radnih mjesta uključivanjem stupnja diplomiranih specijalističkih medicinskih sestara u sistematizacije radnih

mjesta sa koeficijentima složenosti koji odgovaraju razini njihove stečene kvalifikacije.

Predsjednica organizacijskog odbora

Irena Kovačević, dipl. med. techn.

Predsjednica stručnog odbora

Vesna Turuk, dipl. med. techn., prof.